

文创伴手礼闪耀“微博之夜”

山西文物又“上大分”了

本报讯(记者 陈辛华)感谢山西博物院精心打造的伴手礼,巧妙融合晋侯鸟尊与鸮卣两大国宝级文物的设计精髓,不仅艺术价值斐然,更在细微之处凝聚了深厚的历史灵魂。”1月11日,星光熠熠的新浪“微博之夜”举办,主办方发送的一条微博,让山西文物再度出圈,成为最闪耀的那颗“星”。

晋侯鸟尊与鸮卣,是山西

博物院当之无愧的“明星”。“镇馆之宝”晋侯鸟尊,是西周时期青铜艺术的杰出代表,形似一只昂首挺立的凤鸟,凤尾下弯成一象首,与双腿形成三点支撑。“最萌文物”鸮卣,则以憨态可掬的猫头鹰形象示人,撞脸了《愤怒的小鸟》里的卡通形象,尤其受到年轻观众和小朋友的喜爱和追捧。

当古老的文物遇见现代科技与文化盛事,会碰撞出怎样

的时尚火花?此次2024年“微博之夜”的伴手礼设计就是一次有创意的答案。山西博物院携手新浪微博,以匠心独运的设计,将晋侯鸟尊与鸮卣这两件国宝级文物的艺术精髓巧妙融入伴手礼之中,展现了文物跨越千年的魅力,让时代之光与文物之美交相辉映。设计巧妙提取晋侯鸟尊的灵动线条与鸮卣的憨萌形态,结合现代审美与工艺,创造出既古典又时

尚的纪念品,让每一位收到礼物的嘉宾都能感受到山西数千年前的文化温度。

“要好好珍藏啊”“山西上大分”“好漂亮啊,想要”,网友纷纷为这件来自山西的伴手礼点赞,通过社交平台,融合了文物元素的伴手礼以图片、视频等形式广泛传播,引发公众对山西文物以及三晋历史的浓厚兴趣与热烈讨论。

此次跨界创新联动,是探

索文物活化路径的重要尝试,山西博物院利用数字化、网络化等现代技术手段,让更多文物“走”出博物馆,以新颖独特的方式“走”进人们生活,中华五千年的灿烂文明在新时代绽放出更耀眼的光芒。

“微博之夜”是新浪主办的综合类荣誉典礼,创办于2004年,是每年盘点和评选年度热点人物及热门事件的综合性典礼。



山西兴瑞职业篮球俱乐部供图

陈玉婕强势复出

“希望能够为山西女篮多出一分力。”陈玉婕说。

1月13日,在WCBA联赛第22轮常规赛中,山西竹叶青酒女篮客场以90比64轻取福建队。此役,陈玉婕出战22分钟,交出了12分、7个篮板球、2次助攻和1次抢断的全面数据。

今年24岁的陈玉婕,曾是华中科技大学女篮主力球员,身高1.78米,司职后卫。2023年6月11日,陈玉婕率队夺得中国大学生联赛冠军,个人荣膺总决赛“最有价值球员”称号。

2023年,共有16名大学生球员进入WCBA联赛。其中,陈玉婕、冯可心、刘禹彤等7名球员加入山西女篮,她们曾为华中科技大学、清华大学、北京师范大学等高校球队核心球员,被球迷们誉为“山西女篮七小天鹅”。

2023年9月,陈玉婕代表国家队参加国际篮联三人篮球女子系列赛年度总决赛,不幸遭遇右膝前交叉韧带断裂。这次伤病,令陈玉婕错过了2023—2024WCBA联赛整个赛季。

2024年1月5日,陈玉婕伤愈复出,回归山西女篮。“我感觉自己恢复得还不错。”陈玉婕说。

记者 杨尔欣

体坛星报道



国家一级演员简肇强去世

1月14日,中国诗歌学会朗诵演唱专业委员会发文悼念:国家一级演员、著名表演艺术家、著名配音演员、朗诵家、节目主持人简肇强,于2025年1月13日去世,享年92岁。

简肇强出生于1933年7月,广东东莞人,他曾获得过全国第三届“大众电视金鹰奖”最佳男配音演员奖、中国话剧艺术研究会中国话剧“振兴奖”等荣誉。

简肇强曾在近50部话剧中担任主要或重要角色,为上千部(集)电视译制片中的主角配音。影响较大的有《排球

女将》中的速水大介教练,《日瓦戈医生》中的日瓦戈,上世纪80年代的日本电视连续剧《血疑》中的大岛茂,香港电视连续剧《霍元甲》中的霍元甲。

从《排球女将》到《霍元甲》,再到《血疑》,广东的译制剧影响了一代人。简肇强曾回忆:“《血疑》播出后,我收到几百封来信,有的说我太需要这样的爸爸了、我都爱上大岛茂了,还有的说说我有这样的丈夫就好了。”曾任广东电视台台长的刘炽在晚年时调侃简肇强:“你演了一辈子话剧,也没大岛茂出名!”

据《新民晚报》

